

茂名市少先队主题实践活动昨日举行

30名少先队员化身“小小图书馆员”



扫一扫
看视频

“小小图书馆员”在实践中养成爱书、读书的好习惯。
茂名日报社全媒体记者陈国汉 摄

茂名晚报讯 记者潘宇丽 昨日上午,由共青团茂名市委员会、茂名市文化广电旅游体育局、少先队茂名市工作委员会主办的茂名市少先队主题实践活动在市图书馆举办。活动中茂名市新世纪学校30名少先队员化身“小小图书馆员”参与一系列图书管理日常工作,参观红十字生命健康安全体验馆,学习自救互救的基本知识和技能,实现德智体美劳全面发展。

上午9时,少先队员代表为出席活动的领导和嘉宾戴上红领巾,相关领导为市图书馆授予“茂名市少先队校外实践教育基地”牌匾,并给新聘任的少先队校外辅导员颁发聘书。随后举行“小小图书馆员”培训班开班仪式暨第1期培训,30名少先队员认真观看相关视频,了解市图书馆功能服务分区及基本情况。“同学们,你们平时都爱看什么书呢?”“想知道如何在图书馆中快速找到自己想要的书吗?”市图书馆3楼少儿中心,老师向少先队员们详细介绍图书分类、书架整理、读书咨询、文明引导等一系列图书管理日常工作及读者服务后,少先队员们开

始化身“小小图书馆员”快速从书架上寻找自己喜欢的书籍,并把桌上的书籍归类入架。“我觉得为了减轻图书馆员的工作负担,我们看完书要记得把书及时放回原处,养成爱书、护书、读书的好习惯。”三年级的陈思羽说。

活动最后,“小小图书馆员”参观红十字生命健康安全体验馆,在红十字讲解员的带领下,通过沉浸式体验普及防灾避险、自救互救的基本知识和技能,提高应对突发状况的能力,并在参观过程中观摩学习和实操体验。

共青团茂名市委员会相关负责人介绍,在市图书馆挂牌设立少先队校外实践教育基地,是充分发挥少先队的组织育人优势和实践育人特色,不断提高我市少先队社会化工作水平的一个重要举措,将进一步拓展少先队校外实践的阵地覆盖,为少先队就近就便开展实践教育活动提供支持,引领广大少先队员在主题鲜明的实践教育活动中自觉践行社会主义核心价值观,实现德智体美劳全面发展,成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

“我和工会的故事”主题征文活动结果出炉

茂名晚报讯 记者梁奈 昨日,茂名晚报记者从市总工会获悉,由其组织开展的“庆祝茂名市总工会成立六十周年,我和工会的故事”主题征文活动评选结果已出炉。

据了解,今年是茂名市总工会成立60周年。为更好地总结回顾我市工会工作和工运事业的发展历程,进一步昂扬新时代茂名奋斗精神,更好地团结带领全市各级工会和广大职工群众在茂名乘势而上加快融入新发展格局,奋力谱写茂名产业强市向海而兴滨海绿城新篇章,发挥工人阶级主力军作用,今年2月,市总工会组织开展此次征文活动。活动以“我和工会的故事”为主题,讲述与工会活动、工会工作及其与工会有关的故事。内容可以讲述自己亲身经历的工会活动、所从事的工会工作、一件与工会有关的老物件,或听长辈讲述的与工会有关的故事

等,以故事反映工会为会员、职工维权服务的点点滴滴。

活动得到全市各地各级工会的高度重视、大力支持和广大职工的积极响应,共收到征文561篇。大部分征文主题鲜明、感情真挚、积极向上,抒发了与工会的新情怀、新体验、新感悟。市总工会聘请了7名专家评委对征文进行专业评审,最终评出一等奖作品10篇,二等奖作品20篇,三等奖作品30篇,优秀奖作品100篇,并评选出优秀组织单位10家。

市总工会希望,获奖单位和个人发挥示范带头作用,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极构建职工精神家园,努力营造崇尚劳动、尊重劳动、创造伟大的良好社会氛围,续写茂名工会团结带领全市广大职工服务全市经济社会全面发展的新篇章。

市森林防灭火指挥部办公室发布森林火险红色预警

茂名晚报讯 通讯员陈维 未来几天,我市晴朗干燥天气持续,森林火灾极易发生,茂名市森林防灭火指挥部办公室昨日16时发布森林火险红色预警。

茂名市森林防灭火指挥部办公室要求各地

全面落实各项预防和应急措施,严禁一切野外用火,加强宣传教育,加大巡山密度,在主要进山路口设置防火检查站,严禁火种进山,森林消防队靠前驻防,进入高度临战状态,严防森林火灾发生。

我市举办退役军人创业沙龙 宣讲个体工商户服务月政策

茂名晚报讯 记者李茜 通讯员观文丽 10月12日,市退役军人事务局在广东省粤西创业创新孵化基地举办2022年茂名市退役军人创业沙龙暨个体工商户服务月政策宣讲会。

本次活动重点开展退役军人就业创业政策指引服务工作,积极协调相关职能部门,邀请人力资源社会保障部门和农业银行等金融信贷机构为退役军人企业及个体工商户作政策宣讲,提高退役军人个体工商户信贷服务覆盖面,帮助企业缓解资金压力,增强企业信心、推动企业发展,吸引了10余家退役军人企业和个体工商户前

来参加。

活动邀请了2名退役军人创业导师到现场指导,特别是对参加广东省第三届退役军人创业创新大赛的企业的参赛视频和路演PPT,逐一进行深度辅导,着重从商业计划书的撰写和选手路演答辩技巧两方面入手,指出项目存在的问题,提出整改思路,指导参赛队伍理论联系实际,在各自项目所在领域中寻找创新点,在细微处精雕细琢,提升参赛项目质量,争取在比赛中绽放光彩。现场各参会代表提问交流,进一步激发了各军创企业双创的热情,为退役军人创业创新营造了良好氛围。

电白区开展世界精神卫生日 主题宣传活动

茂名晚报讯 记者冯小飞 特约记者王全明 陈宗辉 2022年10月10日是第31个世界精神卫生日,今年宣传活动的主题是“营造良好环境,共助心理健康”。为提高全社会对精神卫生工作的关注,营造心理和谐的社会环境,同时引导群众正确认识和处理精神疾病和心理卫生问题,提高心理健康水平,当天上午,电白区卫健局组织电白区慢性病防治中心、电白区精神卫生中心以及水东医院在东湖公园举行了“世界精神卫生

日”宣传活动。

活动吸引了大批市民群众前来咨询、问诊,通过发放宣传资料、免费测血压,以及安排精神病专科医生开展义诊和心理咨询服务等形式,向过往群众宣传精神卫生相关科普知识。

此次宣传教育活动,向广大市民群众普及了精神卫生知识,宣传了《精神卫生法》,呼吁社会各界要共同维护和促进心理健康,提高公众心理健康水平,保障和促进精神卫生事业的发展,构建社会主义和谐社会。

杨公故里展现独特文化魅力 60多名潮汕企业家前来瞻观

茂名晚报讯 记者李光耀 10月12日,在杨公故里——高州马贵镇“茂名市非物质文化遗产杨筠松堪輿文化传承基地”又迎来了一批“老朋友”。潮汕籍企业家一行60多人,驱车800公里前来瞻观“杨公故里”,深入了解和学习独特的杨公故里文化。这是他们连续第五年不辞辛苦前来拜访。

当天,潮汕籍企业家一行先后前往杨公文化广场和杨公纪念馆参观,并到凤凰山杨公陵拜祭。杨公纪念馆的大门对联“二部龙经整理阴阳窥宇宙,一根木杖指点江山定乾坤”由书法家马宝

善先生撰写。上联的“二部龙经”指的是《撼龙经》和《疑龙经》,这两部经书揭示了人和自然和谐相处的规律;下联充分展示了杨公“爱心济天下”的形象。

来客黄先生告诉记者,杨公文化在潮汕当地非常盛行,潮汕人对杨公文化中所倡导的扶世救贫大爱精神很敬仰、推崇。

据了解,前来参观的潮汕籍企业家中许多人已连续多年造访“杨公故里”。他们认为,马贵风景秀美,人杰地灵;杨公倡导的“和谐人居”理念及“救贫博爱”精神,是中华优秀传统文化中的瑰宝。